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Texte de la question

M. Frédéric Maillot alerte Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur la nécessité
de lancer les essais cliniques du traitement Heberprot-P dans les outre-mer. Depuis 2006, Cuba a trouvé un
traitement permettant d'éviter l'amputation des pieds diabétiques. L'Heberprot-P, a fait ses preuves sur 450 000
personnes, dans les 25 pays où il a d'ores et déjà été utilisé. En Colombie, par exemple, sur 469 patients traités,
seuls trois ont dû être amputés. Le diabète est un fléau qui touche deux fois plus les populations ultramarines.
En effet, alors qu'il ne touche qu'environ 5 % de la population en Hexagone, c'est une prévalence de 13 % à La
Réunion, 12 % en Guadeloupe, 11,5 % à la Martinique, 10 % en Nouvelle-Calédonie ou encore 8 à 10 % en
Guyane ! À La Réunion, 300 hospitalisations pour des amputations liées au diabète enregistrées en 2020 à La
Réunion, soit 25 amputations en moyenne par mois entre 2016 et 2020. C'est environ 1 amputation par jour ! En
Guadeloupe, 300 amputations des membres inférieurs sont pratiquées, chaque année, à cause de plaies qui ne
cicatrisent pas, dont celles des pieds diabétiques. Or 12 % de la population locale, soit environ 40 000
personnes, souffrent de diabète. C'est un fléau qui ne touche pas moins de 540 millions de personnes dans le
monde. Du 1er au 4 septembre 2024, le Congrès médical international sur les plaies et la cicatrisation du pied
diabétique s'est déroulé pour la 7e fois à Cuba et a réuni des experts médicaux qui appellent à la distribution de
ce traitement. En Slovaquie, l'Heberprot-P a été introduit en 2017, devenant ainsi le premier pays de l'Union
européenne à l'utiliser pour traiter les ulcères du pied diabétique. Ce médicament cubain, conçu pour accélérer
la cicatrisation des lésions, a montré une efficacité remarquable dans la réduction du risque d'amputation des
membres inférieurs chez les patients diabétiques. Le ministère de la santé slovaque a salué les résultats
impressionnants obtenus chez les patients traités avec ce médicament, atteignant près de 100 % de succès
dans les cas de cicatrisation d'ulcères. Après des essais dans plusieurs centres de santé spécialisés, les
autorités slovaques ont décidé d'élargir l'utilisation d'Heberprot-P à une plus grande partie de la population
diabétique, estimée à environ 8 000 patients dans le pays. Cela fait suite à une coopération bilatérale entre la
Slovaquie et Cuba, facilitée par des échanges de connaissances et des visites techniques de médecins
slovaques à Cuba. Avec un taux en moyenne de 32 % d'amputations en moyenne dans les DROM, il est urgent
de permettre des essais cliniques afin de sauver la dignité des patients, d'autant qu'à l'heure où les économies
sont de mise une amputation coûte 32 000 euros à l'assurance maladie quand le traitement ne coûterait que 5
000 euros. Cuba est plus que disposé à coopérer afin de commercialiser ce traitement novateur.Il souhaiterait
donc savoir quel engagement il est prêt à prendre afin d'accélérer les essais cliniques pour les patients en
souffrance.
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